

Новость · 20 марта 2023, 11:41

СК возбудил уголовное дело из-за выдачи Международным судом в Гааге ордера на арест Путина и Львовой-Беловой

Следственный комитет возбудил уголовное дело на прокурора и судей Международного суда в Гааге из-за выдачи ордеров на арест Владимира Путина и уполномоченной по права ребенка в России Марии Львовой-Беловой. Об этом [сообщается](#) в телеграм-канале ведомства.

Дело возбуждено по статьям о привлечении заведомо невиновного к уголовной ответственности, соединенное с незаконным обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления (часть 2 статьи 299 УК), а также приготовление к нападению на представителя иностранного государства, пользующегося международной защитой, с целью осложнения международных отношений (часть 2 статьи 360 с применением части 1 статьи 30 УК).

Фигурантами дела стали прокурор Международного уголовного суда Карим Ахмад Хана (*Karim Ahmad Khan*) и судьи Томоко Аканэ (*Tomoko Akane*), Розарио Сальваторе Айталы (*Rosario Salvatore Aitala*) и Серхио Херардо Угальде Годинеса (*Sergio Gerardo Ugalde Godinez*). По версии СК, судьи приняли незаконные решения об аресте Путина и Львовой Беловой, так как, по мнению силовиков, «оснований для привлечения [их] к уголовной ответственности не имеется».

17 марта Международный уголовный суд в Гааге **выдал** ордер на арест Путина и Львовой-Беловой. По версии суда, они оба несут ответственность за незаконную депортацию детей из Украины и оккупированных территорий в Россию в ходе войны.

В тот же день председатель СК Александр Бастрыкин **поручил** провести проверку из-за выдачи ордеров на арест «граждан РФ». «В рамках проверки Следственный комитет России установит конкретных лиц из числа судей МУС, которые принимали вышеуказанные заведомо незаконные решения», — сообщалось в пресс-релизе ведомства.